

推进国家级经济技术开发区创新提升 打造改革开放新高地

本报讯 经李克强总理签批，国务院近日印发《关于推进国家级经济技术开发区创新提升打造改革开放新高地的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，以供给结构性改革为主线，以高质量发展为核心目标，以激发对外经济活力为突破口，着力推进国家级经济技术开发区开放

创新、科技创新、制度创新，提升对外合作水平、提升经济发展质量，打造改革开放新高地。

《意见》明确，要坚持开放引领、改革创新的原则，充分发挥国家级经济技术开发区对外开放平台作用，坚定不移深化改革，打造体制机制新优势。要坚持质量第一、效益优先的原则，集聚生产要素，促进产业升级，拓展发展新空间。要坚持市场主导、政府引导的原则，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，激发

市场活力和创造力，培育经济发展新动能。《意见》提出五个方面共22项任务举措。一是提升开放型经济质量。包括拓展利用外资方式，优化外商投资导向，提升对外贸易质量等3项举措。二是赋予更大改革自主权。包括推行容缺审批、告知承诺制等管理方式，优化机构职能，优化开发建设主体和运营主体管理机制，健全完善绩效激励机制，支持开展自贸试验区相关改革试点等5项举措。三是打造现代产业体系。包括加强产业布局统筹协调。(下转第三版)

今日儋州

Jin Ri Dan Zhou

2019年5月29日
星期三 己亥年 四月廿五
第1402期

新闻热线电话: 23317200
网上新闻: http://www.danzhou.gov.cn

儋州粽子历史悠久,种类繁多,用料讲究,近年来更是声名鹊起,畅销岛内外 “粽乡”又闻粽飘香

◆本报记者 何万常

五月箬叶青,粽子飘香时。“玉粒量米水次淘,裹将箬叶芒丝糯。炊馐胀满岐角,剥出凝成细纤膏。”清代文学家谢楠的一首《粽子》诗,将人们洗米、裹粽、煮粽、吃粽的过程描写的惟妙惟肖。

作为海南特色美食之一,儋州粽子历史悠久,特色食材经32道工序12小时蒸煮而成,香而不腻,糯而不黏。如今声名远扬,远销外地,成为吸引省内外消费者的美食。

2016年,儋州粽子成为国家地理标志保护产品的粽子品牌,儋州被誉为“中国粽子美食之乡”。

种类繁多 用料考究

儋州粽子历史悠久,风味独特,东汉时期,伏波将军马援坐骑创并解渴,留下“白马井”地名。将士们取来井水蒸煮以虾米为料的粽子,得名“伏波虾米粽”。

到了宋代,作为美食家的大文豪苏东坡谪居儋州期间,不仅亲手创制

“东坡粽”,还教当地人包豆子粽、干鱼粽、虾仁粽、鸭蛋粽等。道教南宗白玉蟾在儋州松林岭炼丹时,包清粽蘸蜂蜜糖而食之,被后世称为“白氏粽法”。

明代初年的“威武将军”符南进、“嘉应将军”符那宽,从儋州洛基地区走出,晚年荣归故里后喜欢吃粽子,推动“洛基粽”诞生。

在海南众多粽子中,儋州粽子之所以脱颖而出,成为国家地理标志保护产品,一个重要的原因是用料考究。儋州粽子原材料均产自本地,主要有茄冬叶、火山岩糯米、跑海鸭蛋黄、花猪肉等四种主料,其用法十分讲究。

值得一提的是,儋州粽子使用的猪肉都是采用本土花猪,这是当地传统品种,肥瘦均匀,质地松软,肉味可以渗透到糯米中,使粽子吃起来香滑可口。

跑海鸭蛋黄是儋州粽子特有的,这些鸭蛋用当地特有的方法进行腌制,蛋黄通透油亮。(下转第三版)



儋州小样食品有限公司工作人员正在包粽子。本报记者 何万常摄

我市组团赴京参加国际文化创意产业博览会

本报讯(记者韦斌)第十四届中国北京国际文化创意产业博览会(以下简称“北京文博会”)将于5月29日至6月1日在北京中国国际展览中心举行。我市组团参加此次文化盛会,旨在学习借鉴国内外文化创意产业发展先进经验,宣传儋州城市形象,加大招商引资力度,推动文化创意产业化发展。

本届北京文博会上,我市的文化展位共90平方米,共设特色美食区、洽谈区、演艺区等3个展区,中和香糕、儋耳老盐、儋州粽子、海头地瓜、海儋土糖、光村沙虫等14种儋州特色旅游商品将在文博会上集中展示。

据了解,由文化和旅游部、国家广播电视总局、北京市人民政府共同主办的第十四届北京文博会以“引领文化产业高质量发展 助推全国文化中心建设”为主题,围绕京津冀协同发展、“一带一路”建设、北京推进服务业扩大开放综合试点等战略部署,搭建综合活动、展览展示、推介交易、论坛会议、创意活动、分会场“六位一体”的活动平台。

北京文博会创办于2006年,迄今已连续举办十三届,成为对外展示国家文明形象、对内增强文化自信、对全国文化建设引领示范的重要平台。

省应急管理厅调研组来儋调研 加强三防应急救援工作 确保群众生命财产安全

本报讯(记者林晓云)5月27日,省应急管理厅党组书记、厅长巴特尔率调研组到我市就机构改革后三防工作开展情况及今年防汛防风、抗旱和应急救援准备工作情况进行调研,要求要加强三防和应急救援工作,扎实做好防大汛、抗大灾等工作,确保人民群众生命财产安全。

当天,调研组来到位于和庆镇的省防汛物资西部仓库,查看仓库管理制度,了解设备库存及管养等情况,并对对仓库物料分类存放、消防安全、调拨手续、过期物资处置等问题进行探讨。巴特尔指出,海南台风灾害多发,防汛防风任务较重,要抓好仓库日常运行管理安全,落实防汛工作。要加大防汛抢险物资储备投入力度,积极补齐防汛抢险物资储备不足的短板,及时更新补充和调拨下沉物资,做好抢险救灾保障工作。

随后,调研组来到洋浦镇番加的松涛水库大坝,现场查看溢洪道等大坝关键部位的运行情况。巴特尔要求,要切实增强忧患意识、风险意识、责任意识,进一步提升三防工作现代化、信息化水平,加强风险预防排查处置,把各项应急预案保障措施做早做细做实,完善健全三防工作协调联动机制,提高灾害的应急防御能力。要加强预案演练,防止“纸上谈兵”的现象,扎实做好各项工作,为当地发展稳定大局作贡献。

市委常委、常务副市长林刚,副市长田雨霞陪同调研。

市职校两学子获全国职业技能大赛二等奖

本报讯(记者韦雪梅)近日,由国家教育部等35个部委主办的2019年全国职业院校技能大赛中职组“美机·土工富怡”杯服装设计专业与工艺赛项在重庆工商大学举行,来自全国的35支代表队95组选手参加了比赛。

我市职业技术学院服装专业的薛飞燕、王土香两位同学组团参赛,经过9个多小时的激烈角逐,以总成绩83.7分荣获团体二等奖。

据了解,服装设计与工艺赛项是全国职业院校技能大赛的常规赛项,赛项分实操技能竞赛和理论知识考核。实操技能竞赛分四个模块,模块一,电脑款式拓展设计;模块二,纸样设计与立体造型;模块三,CAD版型制作、推板;模块四,成衣的样衣试制。每支参赛队由两名选手组成,选手一参加模块一和模块二的比赛,占总成绩45%;理论知识考核占总成绩25%;选手二参加模块三和模块四的比赛,占总成绩50%;理论知识考核占总成绩25%,合计总分作为团队成绩。

王克强带队开展巡河工作时要求

全面提升河湖管理水平和生态保障能力

左右岸、上下游管护情况等。王克强指出,全面推行河长制是省委、省政府的一项重要举措,是我市建设生态文明、推动绿色发展的需求。河长制工作的顺利开展,对水环境综合治理、保障民生等意义重大,各级各部门要高度重视,按照市委、市政府主

要领导相关要求,切实履行职责,加强河流日常巡查、管护,把河长制工作作为一项长期工作来抓,确保儋州河湖、水清、岸绿、景美。

王克强强调,各级各部门要认真做好城区河流域综合治理工作。水务、规划、环保等部门要明确分

工,压实责任,积极配合,协同攻坚,全面落实河长制工作,切实发挥各级河长作用。要定期组织开展河道保洁、河道治理、违章建筑、违法排污等实地检查,对于河岸、湖岸堆积的生活面源垃圾,及时发现、及时清理,确保环境

卫生不留死角。要充分利用各种媒

体和传播手段,注重运用群众喜闻乐见、易于接受的方式,深入宣传爱护河湖流域相关知识,提高对河湖保护工作的责任意识和参与意识,共同守护好儋州的碧水蓝天。

市人大常委会秘书长秦大茂一同巡河。

谢雄峰主持市政协党组暨政协理论中心组(扩大)学习会时提出 推动新时代政协事业创新发展

本报讯(记者何秀玲)5月28日,市政协主席谢雄峰主持召开市政协党组暨政协理论中心组(扩大)第二十次学习会,传达学习全国地方政协工作经验交流会精神、《中国共产党党员教育管理工作条例》,并就《关于庆祝人民政协成立70周年开展有关活动的方案》进行研究。

谢雄峰指出,全国地方政协工作经验交流会是十三届全国政协履

伊始就统筹拟定的三项重要会议活动之一,它与习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想学习研讨活动、全国政协系统党的建设工作会议构成一个整体,涵盖思想政治建设、组织建设和工作机制建设,要深刻认识领会会议精神实质,切实抓好理论学习,坚持党建引领,强化一线思维,进一步明确新时代市县政协“是什么”“干什么”和“怎么

干”,推动人民政协这一具有中国特色的制度安排更加成熟更加定型,发挥好专门协商机构的作用。

谢雄峰强调,要牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职工作的中心环节,展现新时代政协新形象、新作为。各专委会要按照工作职责要求,紧紧围绕市委、市政府中心工作,结合庆祝人民政

协成立70周年开展有关活动的相应工作,展现政协工作新亮点,取得新成效。要加强政协工作与市委中心工作紧密结合,把重点工作和基础工作兼顾好,把特色工作和日常工作统筹好,从而推动新时代政协事业创新发展。

市政协副主席王月花、王凌融、侯启江、谢群峰,市政协秘书长符鼎芬出席会议。

关注第三届北部湾(海南儋州)旅游美食博览会

第三届北部湾(海南儋州)旅游美食博览会各项筹备工作全面展开

10大亮点 点亮魅力儋州

以“特色美食·魅力儋州”为主题的2019年第三届北部湾(海南儋州)旅游美食博览会将于6月5日至9日在市民文化广场精彩启幕。此届旅游美食博览会将呈现十大亮点,不容错过。目前各项筹备工作已全面展开。

亮点1 展览面积规模历届之最

展销会招展面积达25000㎡。集产品展示、品牌推广、政企推介、资源整合、信息共享于一体。设置A、B、C、E、F馆及展馆外场,包含北部湾城市群形象展馆、品牌企业形象馆、海上丝绸之路旅游商品馆、非物质文化遗产馆等。

亮点2 邀请参展国家历届之最

国际商品展示区以“国际性、独特性、商贸性”为主,参展国家分别为意大利、澳大利亚、越南、马来西亚、韩国、巴基斯坦、埃及、加纳、日本、尼泊尔、泰国、马里、乌克兰、阿联酋、缅甸等15个国家。

亮点3 参展品牌企业历届之最

北部湾(海南儋州)旅游美食博览会连续两届成功举办,此次吸引了可口可乐、中国劲酒、椰树集团、王老吉、正大食品集团、百威啤酒等上百家知名品牌企业踊跃参展。

亮点4 展览商品种类历届之最

将有儋州粽子、临高烤乳猪、澳大利亚红酒等上百种特色美食及旅游商品。

亮点5 特装形象馆历届之最

展示内容涵盖政府形象、旅游资源、特产展示等。

亮点6 省内市县组团参展历届之最

分别有海口市、儋州市、东方市、三亚市、琼海市、陵水县、等组团参展。

亮点7 北部湾城市群参展企业历届之最

参展城市12个,包括湛江市、南宁市、北海市、玉林市、海口市、儋州市、东方市。

亮点8 新增国际美食街及中华百年老字号

20多家百年老字号企业齐聚亮相本次博览会。新增的国际美食街,全球不同国家的特色美食小吃齐聚一堂。

亮点9 新增北部湾非物质文化遗产展区

展会邀请非物质文化遗产项目及传统民俗文化组织参展,展示民俗文化独特性、代表性及归属感。

亮点10 六大活动推广北部湾旅游美食文化

本届旅游美食博览会配套同期活动异彩纷呈,国际美食新品推介招商会、儋州“九大农产品”和旅游扶贫产品招商签约仪式、北部湾特色小吃评选活动、海南粽子展示、儋州发展建设成果展、儋州乡村房车(自驾游)露营之旅和休闲骑行活动等六大活动,展现其独特的美食魅力。(记者林晓云)

想了解儋州大事小情
请关注“这里是儋州”



新浪微博



微信公众号